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LINGUA PORTUGUESA

Contra a preguiga
Marcelo Marthe

Até alguns dias atras, o islandés
Magnus Scheving estava imerso numa
tarefa tdo divertida quanto extenuante: a
gravagio de dezoito novos episodios de
Lazy Town, série infantil criada, produzida e
protagonizada por ele. “Eram trés mil
acrobacias por dia. Quero mais ¢
descansar”, disse o artista a Veja na semana
passada. Bicampedo curopeu de gindstica
aerdbica, Scheving interpreta Sportacus, um
heréi cuja missdo ¢ salvar os personagens
da Cidade da Preguiga (a Lazy Town) do
sedentarismo. O programa incentiva as
criangas a fazer exercicios e a adotar uma
dicta saudavel. Com essa proposta, tornou-
se um fenémeno. Lazy Town teve seus
direitos de exibigdo comercializados mais
rapidamente que qualquer outra atragdo
infantil até hoje: em nove meses foi vendido
a cento e seis paiscs.

Em viérios paises, ¢ em especial nos
Estados Unidos, a questio da obesidade
infantil ganhou tal relevancia que a industria
do entrctenimento ja ndo pode dar-lhe as
costas. Ndo foi por acaso que a Disney
anunciou, no fim de outubro, que vai deixar
de associar scus produtos e personagens a
alimentos ultracaloricos. Até agora, a
preocupagdo com a forma fisica aparecia
esporadicamente  nos  programas  para
criangas. O casal Nickelodeon produz ha
algum tempo vinhetas da série Vitaminix,
que informam sobre os beneficios de uma
alimentagdo sauddvel. Enire os programas
brasileiros, o TV Xuxa fala do assunto, sem
regularidade, em quadros como Bate-Papo e
Acampamento X. O sucesso de Lazy Town
deve fixar o tema no cardipio das atragdes
infantis.

O achado da sériec ¢ cla ndo soar
doutrindria. Sua pregagdo cm favor da
comida natural e da atividade fisica se da
em meio 'a muita a¢do, musica e efeitos
especiais. Trata-se do programa infantil
mais caro do planeta. Mistura de animagéo,
bonecos ¢ atores de carne ¢ 0ss0, ele ostenta
um custo de dois e meio milhdes de reais
por episédio — 0 que daria para fazer nada
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menos do que vinte ¢ cinco capitulos de uma
produgdo da Globo como o Sitio do Pica
Pau  Amarelo. Também nido se pode
desprezar, € claro, o carisma dos
personagens. Além de Sportacus e seu
bigodinho, ha um vildo engra¢ado, Robbie
Rotten (Robbie Podre), que passa o dia
numa poltrona e estimula as criangas a
comer porcarias.

A historia saiu da cabega de Scheving
nos tempos em que ele ja era famoso na
Isldndia como atleta e fazia palestras sobre
boa forma para pais e criangas. Seu
programa comprovadamente ajudou o
consumo de vegetais a ter um aumento de
22% entre os islandeses nos ultimes meses.
Apesar de sua cruzada, o artista — que aos
quarenta ¢ dois anos, ¢ pai de trés filhos —
nio se considera um radical. “Como bem. O
que inclui um hamburger de vez em
quando”, diz.

(Revista Veja, 15/11/2006)

1. Analise as afirmativas a respeito do que

diz o texto.

I1.

M1

a)
b)
c)
d)
e)

A missdo do her6i de Lazy Town consiste
em salvar os habitantes da cidade que se
exercitam pouco, ou seja, que levam uma
vida meio ou muito parada.

A séric Lazy Town, por
comercializada, teve scus
exibigdo censurados.

A séric Lazy Town incentiva as criangas a
terem uma alimentagdo saudavel.

sido
de

ter
direitos

Esta (o) correta(s)
apenas [.
apenas II.
apenas 11
apenas I e I11.
apenas I e I11.

2. A respeito de Magnus Scheving,

segundo o texto, s6 ndo se pode afirmar que cle

a)
b)

c)
d)

e)

interpreta o vildo engragado de Lazy Town.

gravou mais de uma dezena de novos
episodios.

¢ o produtor da série Lazy Town.

¢ ator na série Lazy Town.

ja foi campedo de gindstica aerdbica.
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3. Se o discurso direto, apresentado no
final do texto, fosse transformado em discurso
indireto, a forma correta da primeira frase desse
discurso seria a seguinte;

a) Ele disse: Como bem.

b) O artista disse que comia bem.

c) Ele disse que como bem.

d) Como bem, diz Magnus Scheving.
) O artista declarou: — Como bem.

4. Dentre as palavras abaixo, a (inica que
ndo estd empregada como adjetivo no texto ¢
a) ‘“‘europeu” (linha 09).
b) “aerdbica” (linha 10).
¢) “saudavel” (linha 15).
d) “infantil” (linha 19).
e) “beneficios” (linha 33).

5. Escolha a alternativa em que os dois
verbos pertencem 4 primeira conjugacdo.
a) “interpreta” (linha 10) — “vendido” (linha 19)
b) “incentiva” (linha 13) - “aparecia” (linha 29)
¢) “ganhou” (linha 23) — “informam” (linha 33)
d) “anunciou” (linha 26) — “deve” (linha 38)
¢) “produz” (linha 31) -~ “ostenta” (linha 46)

6. Analisando sintaticamente a oragdo “a
industria do entretenimento pode oferecer-lhes
melhores atragdes”, s6 ndo é possivel afirmar
que
a) o predicado ¢ verbal.

b) o sujeito é composto,

¢) o verbo é transitivo dircto e indireto.

d) um substantivo no plural antecedido por um
adjetivo funciona como objeto direto.

¢) um pronome obliquo funciona como objeto
indireto.

7. A expressdo que ndo funciona, no texto,
como adjunto adverbial de tempo ¢
a) “na semana passada” (linha 08).
b) “em nove meses” (linha 19).
¢) “em varios paises” (linha 21).
d) “no fim de outubro” (linha 26).
€) “nos tltimos meses™ (linha 64).

8. S6 ndo exerce, no texto, a fun¢io de
objeto direto, a palavra / expressio
a) “oartista” (linha 08).
b) “Sportacus” (linha 10).
¢) “ascriangas” (linha 14).
d) “exercicios” (linha 14),
¢) “uma dieta sauddvel” (linha 15):

~o)

9. Com palavras ¢ idéias do
queriamos formar cinco frases nominais. Em
uma delas, porém, houve um equivoco. Assim,
dentre as cinco, uma frase nio ¢ nominal.
Assinale-a.

a) A gravacio de dezoito novos episédios de
Lazy Town, série infantil.

A preocupagio com a forma fisica aparccia
NOS programas para criancas.

A interpretagdo de Scheving, bicampedo
curopeu de gindstica aerdbica,

A relevéancia, em varios paises, da questio da
obesidade infantil.

Acdo, musica ¢ efeitos especiais
programa infantil mais caro do planeta.

b)
<)
d)

¢) no

10. Verifique a classe gramatical das
palavras constantes no seguinte fragmento do
texto: “a Disney anunciou, no fim de outubro,
que vai deixar de associar seus produtos e
personagens a alimentos ultracaléricos™ (linha
25), e conte os substantivos. '

Nesse fragmento hd
dois substantivos.
trés substantivos.
quatro substantivos.
cinco substantivos.
seis substantivos.

a)

b)

c)

d)

e)
11. Apenas nido pertencem & classe

gramatical das preposigdcs as palavras

a) “de” (linha 04), “com” (linha 29).

b) *“por” (linha 06), “para” (linha 30).

¢) “até” (linha 19), “sobre” (linha 33).

d) “em” (linha 19), “entre” (linha 34).

€) “tal” (linha 23), “como” (linha 36).

12. As trés palavras de cada opgdo seguem
a mesma regra de acentuagio grafica, exceto em
a) até — atrds — islandés.
b) episddios — série — industria.
¢) ultracaléricos — fisica — musica.
d) atrds — heréi — além.
histéria — Islandia — cardépio.

13. A alternativa em que todas as palavras
possuem a mesma classificagdo quanto ao
posicionamento da silaba tdnica é
a) alguns — gravagio — infantil,

b) descansar — artista — semana.

€) preguiga — gindstica — aerébica.

d) interpreta — personagens — especial.
€) exercicios — saudivel — fenémeno.

texto |
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14. Observe a frase que formamos:

O artista disse 1sso a Veja.

Analisando-a sintaticamente, conclui-se
que ela possul um sujeito, um verbo empregado
como iransitivo direto e indireto, um objeto
direto e um objeto indireto.

Dentre as frases das cinco alternativas
abaixo, a Unica que apresenta essas fungdes
sintaticas ¢
a) O programa

periferia.

b) O programa TV Xuxa fala do assunto, sem
regularidade, em quadros como Bate-Papo e
Acampamento X.

¢) Desprezamos o carisma dos personagens.

d) Magnus Scheving vendeu Lazy Town aos
Estados Unidos.

¢) A historia saiu da cabega de Scheving

incentiva as criangas da

15, Abaixo, adaptamos idéias do texto e
formamos quatro frases. Analise-as e classifique
o predicado de cada uma delas.

. O islandés Magnus Scheving estava imerso
numa tarefa divertida e extenuante.

II. Ele ja era famoso na Islandia.

1II. Ele ostenta um custo de dois e meio milhdes
de reais por cpisodio

IV. Ele fazia palcstras sobre boa forma para pais
T criangas

Dentre  elas, pode-se
apresenta(m) predicado nominal
a) apenas a frase .

b) apenas a frase IL

¢) apenas as frases I ¢ I

d) apenas as frases I, IT e III.
¢) asfrases [, II, 1Tl ¢ IV.

afirmar que

16. A palavra que no apresenta ditongo ¢é
a) “ganhou” (linha 23).
b) “brasileiros” (linha 35).
¢) “efeitos” (linha 43).
~d). “reais” (tinha 47).
¢) “fazia” (linha 60).

17. As duas palavras que apresentam
digrafo sdo
a) qualquer, questdo.
b) gravagdo, ganhou.
¢) associar, programa.
d) quadros, milhoes.
e) filhos, atracio.

18. Assinale a alternativa cujo fragmento
do texto apresenta um pronome demonstrativo,
a) “até alguns dias atras” (linha 01)

b) “com essa proposta” (linha 15)

c) “fteve scus direitos de exibigdo™ (linha 16)
d) “qualquer outra atragio infantil” (linha 18)
e) “em vdrios paises” (linha 21)

19. As formas verbais “interpreta” (linha

10) e “ganhou™ (linha 23) encontram-se,

respectivamente, nos seguintes tempos verbais.

a) pretérito perfeito do indicativo e presente do
indicativo.

b) presente do indicativo e pretérito imperfeito
do indicativo.

c¢) pretérito perfeito do indicativo e pretérito
imperfeito do indicativo.

d) presente do indicativo e pretérito perfeito do
indicativo.

¢) presente do subjuntivo e pretérito imperfeito
do indicativo.

20. A ortografia de uma das duas palavras
ndo esta correta na alternativa
a) necessidade, surpresa.
b) chimarrdo, péssego.
c) bolcista, alianca.
d) hemisfério, chuchu.
e) quinzena, paralisar.
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CIENCIAS

Bebida e Dire¢ao nio Combinam

0 alcool etilico ou etanol, CH;—CH,OH,
presente nas bebidas ¢ depressivo ¢ a sua agdo
pode induzir ao sono.

A agio depressiva do alcool no cérebro ¢
no sistema nervoso central reduz a capacidade
mental e fisica diminuindo a habilidade para a
realizagdo de tarefas mais complexas como por
exemplo conduzir um veiculo.

Uma parcela do dlcool introduzida no
organismo ¢ absorvida pela mucosa da boca. A
grande maioria, porém, ¢ absorvida pelo
estomago ¢ intestino delgado, e dai vai para a
circulagdo sangiiinea. Aproximadamente 90% do
4lcool ¢ absorvido em 1 (uma) hora.

O processo de absorgio do dlcool ¢
relativamente rapido (90% em uma hora). Porém
o mesmo ndo ocorre com a climinagdo, que
demora de 6 (seis) a 8 (oito) horas e ¢ feita
através do figado (90%), da respiracio (8%) ¢ da
transpiragdo (2%).

Tomar café forte, banho frio ou vento ndo
alteram cstado de embriaguez.

O certo é que, quem bebe, diminui os
reflexos e nio pode de maneira alguma dirigir.

21. A ligacio que ocorre entre os alomos
de hidrogénio e de carbono em uma molécula de
alcool etilico ¢ do tipo
a) idnica.

b) metélica.

¢) ponte de hidrogénio.
d) covalente polar.

¢) covalente apolar.

22. O carbono presente na molécula de

dlcool etilico ¢ o C 12, enquanto que o calculo
da idade de fosseis ¢é feita através do teor de C
14 presente no fossil, pode-se dizer que C 12¢ C
14 sdo, entre si,
a) isotopos.
b) alotropos.
¢) 1s0tonos.
d) isobaros.
e) iguais.

23. A reagio de combustdo do dlcool
ctilico pode ser representada por

CzHgO + 03 e CO: + H;O

Ao ajustar a equagdo, os coeficientes
corretos sio, respectivamente,

a) 1,3,2,2.
b) 13,23
) 1,4,2,3
& 2.3,3,3
&) 3.3,2,2

24. Na combustdo do alcool etilico obtém-
se CO, e H,O que podem reagir entre si
formando H,CO;. O H,CO; pode reagir com
NaOH formando Na,CO; e dgua.

As substincias H,CO;, CO; NaOH e
Na;COj; pertencem, respectivamente, as fungdes
a) acido, sal, base e oxido.

b) oxido, sal, dcido ¢ base.
¢) 4cido, oxido, sal ¢ base.
d) sal, base, oxido e dcido.
e) 4cido, 6xido, base ¢ sal.

25, Dadas as afirmativas:

I. O ilcool etilico ¢ uma substincia composta,
enquanto a dgua ¢ uma substancia simples.

[I. O processo de absorgio do dlcool ¢ um
fenémeno fisico.

II. Alcool etilico, 4dgua e arcia misturados
formam uma mistura heterogénea trifasica.

IV. O processo de separagdo da mistura: dlcool
etilico ¢ é4gua denomina-se destilagio
fracionada.

V. Ao aquecer o alcool etilico o mesmo muda
de estado fisico, essa passagem denomina-
se sublimagio.

Esta(do) correta(s)
a) apenas l.
b) apenas I, Il e IV.
¢) apenasIV.
d) apenasillelV.
e) apenaslVeV.




26. Dadas as afirmativas:

I. Quando um éatomo de oxigénio do dlcool
etilico recebe um elétron, adquire carga
negativa, transformando-se em um cation.

II. A soma do nimero de prétons e néutrons de
um atomo denomina-se nimero de massa.

III. A reagdo de eliminagdo do alcool classifica-
se, quanto & velocidade, como lenta.

1IV. O atomo de carbono presente na molécula
de dlcool possui nimero atémico igual a 6,
portanto sua valéncia ¢ sempre igual a 4.

V. Entre os eclementos presentes em uma
molécula de dlcool etilico encontram-se
dois ndo metais ¢ um metal.

Esta(ao) correta(s)
a) apenas Il e I11,
b) apenas Il e IV.
c) apenaslIVeV,
d) apenasll, IllelV.
e) LILINLIVeV

27. Uma maneira de obter o dlcool etilico
encontra-se representada na equacido abaixo:

CHEZC['IQ + HgO—} CH;——CH;OH

Pode-sc afirmar que cssa reagdo ¢ de
a) adigdo
b) simples troca
¢) dupla troca
d) analise
¢) decomposi¢do

28. Leia com atencéo.

“Os protozodrios ¢ as bactérias sdo sercs
formados por uma so cclula, mas pertencem a
reinos diferentes. O protozoario ¢ formado por
uma célula (1), enquanto a bactéria ¢ formada
por uma célula (2), pois apresenta uma
organizagdo celular que ¢ considerada (3).”

As sentencgas que substituem corretamente
os niimeros sdo respectivamente:
a) procarionte — cucarionte - complexa
b) procarionte — eucarionte — simples
¢) cucarionte — procarionte — simples
d) eucarionte — procarionte - linica
¢) eucarionte — procarionte - complexa

29. Relacione as fungodes dos vegetais.
. Sudagido () Elimina dgua na
forma de vapor.
2. Seciva Bruta
(') Sais minerais
3. Respira¢do dissolvidos em dgua.
Verdadeiro alimento
das plantas,

4. Seiva Elaborada ()

5. Transpiragdo
() Elimina dgua na
forma de goticulas.

() Absor¢io de oxigénio
e liberagdo de gés
carbdnico.

A opedio que relaciona corretamente é:
@) 1=3=5-3=4
by 1-4-2-5-3
c) 3-5-1-4-2
d) A=1-T--3 8
e) 5-2-4-1-3

30. As doengas citadas abaixo sio
causadas por virus ¢ bactérias. Coloque a letra V
nas doengas causadas por virus e B nas causadas
por bactérias.

() Hanseniase

() Caxumba

() Hepatite

( ) Tétano

() Poliomielite

() Meningite

A seqiiéncia correta é:

a) B-B-V-V-B-V
b) B-V-V-B-V-B
¢) V-B-V-B-V-B
d) V-B-B-V-B-V
e) B-V-B-B-V-V
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31. Relacione as fungdes as cstruturas ou
orgios.

1. Ovirio A. Goénada produtora de

2. Testiculo espermatozoide.

3. Utero B. Fixagdo da célula ovo

4. Nidagao C. Célula-ovo

5. Zigoto D. Génada produtora de 6vulo
E. Orgio onde se realizaa

gestagdo
A opgéo que contém a relagdo correta é
a) 1A/2D/3C/4E/5B
b) IB/2E/3A/4D/5C
c) 1IC/2B/3E/4A /5D
d) ID/2A/3E/4B/5C
e) IE/2C/3D/4A /5B

32. Dentre as frases abaixo, sobre tecidos,
uma estd errada. Identifique-a, marcando-a com
um X.

a) O tecido conjuntivo se caracteriza por néo
apresentar nenhuma substincia intercelular,

b) O tecide muscular ¢ formado por células
alongadas denominadas fibras, que podem ser
estriadas e lisas

c) O tecido cpitelial apresenta células
extremamente unidas devido a fungdo que
exerce que ¢ de revestimento.

d) O tecido nervoso € responsivel
comando do organismo.

e) Os tecidos conjuntivos tém o papel principal
de ligar 6rgdos ou outros tecidos entre si.

pelo

33. Coloque as alternativas, com os drgdos
¢ suas respectivas fungdes, na mesma ordem em
que acontece a digestao.

Orgio Fungdo
1. Moela - Trituragdo do alimento.
2. Papo - Armazenamento ¢
amolecimento do alimento
3. Bico - Captura do alimento.
4. Proventriculo - Atuag¢io de enzimas.
5. Cloaca - Eliminagéo de restos ndo

digeridos.

A opedo que apresenta a seqliéncia correta &
a) 1-4-2-5-3
b) 2-5-3-1-4
c) 3-2-1-4-5
d) 4-1-5-3-2
e) 5-3-4-2-1

34. Marque V (para verdadeiro) ou F
(para falso).

() A classificacio dos vegetais ¢é baseada na
presenga ou auséncia de alguns 6rgdos.

() As criptogamas, quanto a presenga de
érgdos, ndo apresentam apenas tlores.

() Os bridfitos, quanto a presenga de 6rgios,
apresentam rizoides, cauldides e fildides.

( ) As samambaias, as avencas ¢ 0S Xaxins
sdo exemplos de pteridéfitos.

( ) Asalgas pluricelulares, que vivem
submersas, ndo possuem clorofila, por isso
nio produzem seu proprio alimento.

A alternativa que apresenta a seqiiéncia
correta é

a) V-V-F-F-V
b) F~-F-V-F-V
¢) F~V-F-F-V
d) V-F-V-F-V
¢) V-F-V-V-F

35. Uma onda sc propaga com velocidade
de 300 m/s e freqiéncia de 10 Hz. O
comprimento desta onda, em metros, vale
a) 10
b) 20
c) 25
d)y 30
e) 45

36. Coloque V (verdadeiro) ou F (falso)
nas afirmativas

() Altura é a qualidade do som que nos
permite distinguir um som grave de um
som agudo.

() Intensidade ¢ a qualidade do som que nos
permite distinguir os sons fracos dos sons
fortes.

( ) Timbre ¢ a qualidade do som que nos
permite distinguir dois sons de mesma
altura e mesma intensidade emitidos por
fontes diferentes.

seqiléncia correta ¢

&) N-V-¥
b) F-F-F
¢) V-F-F
d) V-V-F
¢) F-V-V

e




Um corpo de massa 8 Kg estd apoiado
numa superficie horizontal perfeitamente lisa,
como mostra a figura. Sob acdo de uma forga
resultante F, o corpo adquirc uma aceleragdo de

2.5m/s’ . A intensidade da forga F ¢ de
a) 5N
b) 10N
¢) 20N
d) 25N
e) 30N

¢ um defeito da visdo
, e deve ser

38. A
que forma a imagem
corrigida com lentes divergentes.
Assinale a alternativa que completa
correta e respectivamente as lacunas acima.
a) miopia — na retina
b) miopia — antes da retina
¢) miopia — depois da retina
d) hipermetropia — antes da retina
¢) hipermetropia —na retina

39. Observe a figura.

F=25N
e

5m

Um menino aplica uma forga de 25 N
sobre uma caixa, como mostra a figura.
Sabendo-se que a caixa sofrc um deslocamento
de 5 m na mesma diregdo e no mMesmo sentido da
forga, o trabalho realizado, em joules, ¢ de
a) 5
b) 25
¢) 50
d) 75
e) 125

40. Um onibus parte do repouso ¢, com

aceleragio constante de 2 m/s”, atinge a
velocidade de 14 m/s apos 7 s. O deslocamento
do onibus nesse intervalo de tempo, em metros, €
de

a) 28

b) 49

c) 58

dy 69

c) 98
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MATEMATICA

41. Um agricultor, considerando o custo e
preco de venda de um produto, teve um prejuizo
de RS 500,00. Se, para obter um lucro de RS
1.500,00, o agricultor precisaria ter dobrado o
prego de venda. O custo do produto foi de
a) RS 1.500,00
b) RS 2.000,00
¢) RS 2.500,00
d) RS 3.000,00
e) RS 3.500,00

42. Dados dois niimeros naturais, cada um
deles com dois algarismos diferentes, sc o maior
deles s tem algarismos pares e 0 menor s0 tem
algarismos impares, a maior diferenga possivel
entre cles sera

a) 73
b) 76
c) 83
d) 85
¢) B8

43. Se o carro de Paulo percorre 24 km
com 3 litros de gasolina, com o custo do litro da
gasolina igual a RS 2,70, para percorrer 800 km,
ele gastara
a) RS 250,00
b) RS 270,00
¢) RS$275,00
d) RS 280,00
¢) RS 300,00

44. O bibliotecario do CTISM recebeu
para este ano, 70 livros de Matematica e 90
livros de Fisica. Para arruma-los em estantes,
sem misturar na mesma estante livros de
Matematica com livros de Fisica, ou seja,
nenhuma estante pode ter livros de matematica ¢
de fisica, colocando igual quantidade de livros
cm cada estante ¢ utilizando o menor nimero de
estantes possivel, o bibliotecdrio devera colocar
em cada estante
a) 6 livros
b) 7 livros
¢) 8 livros
d) 9 livros
¢) 10 livros

45, A terga parte do nimero
P0423" &
a) 3°
B 3% 42
c) 3? 437
d 37.11
o 342

46. No verdo de 2006, a quinta parte das
3.000 pessoas idosas de um municipio utilizou,
para proteger-se do sol, sombrinha ou guarda-
chuva. Se 2/3 dessas pessoas cram do sexo
feminino, o namero de pessoas do sexo
masculino que utilizou esse tipo de protegio fol
a) 100
b) 120
c) 150
d) 180
e) 200

47. Paula colocou em uma jarra 2 litros de
dgua e um litro de concentrado de uva. Se o
concentrado ¢ composto de 30 % de suco de uva
natural ¢ 70 % de dgua, depois de misturar tudo a
porcentagem do volume final que representa o
suco de uva ¢é
a) 5%
b) 10%
c) 20%
d) 25%
e) 30%

48. O valorde 5° +5° +5° +5% +5' -25°
¢igual a
a) zero
b) 1
)
d) 10
e) 25




49. Resolvendo a expressédo

].(4“) + 410) } obtemos

{{—m“
(W5-1)-2%

a) J5-1
b) V5+1
&) J5-1
d) 5+1
) 2(5-1)

50. A figura abaixo representa uma colcha
feita com quadrados c tridngulos retangulares nas
cores branca e cinza.

Se cada quadrado tem 4 cm de lado, a parte
cinza da colcha corresponde a uma drea de
a) 32 em’
b) 40 cm?
) 80cm’
d) 100 em’
¢) 120 cm’

51. A razio entre 2—% para 15+§
representa o nimero de candidatos aprovados em um
concurso em fun¢do do numero de candidatos
inscritos. Se o numero de candidatos inscritos foi
5.000, o nimero de candidatos aprovados foi

a) 350

b) 500

¢) 650,

d) 700

e) 850

52. Observe a figura

5x

2x 2x

5x

Na figura os dngulos internos do
tridngulo B sdo
a) 20°, 140° e 20°
b) 30°, 120°¢ 30°
c) 40°,100° ¢ 40°
d) 45°,90° ¢ 45°
e) 60°, 80° ¢ 60°

53. Paulo, para elaborar ferramentas,
cortou uma ldmina de ago em duas partes
que  formavam entre si dngulos
complementares. Se a diferen¢a obtida nas
medidas dos dois dngulos foi 40°, o valor
para cada angulo ¢ de
a) 35°e75°
b) 55°cl5®
c) 60°e30°
d) 65°e25°
¢) 80° e40°

S54. Para que o valor numérico da

. X"+ 7Tx

expressdo ———

3-x

que o menor valor de x scja igual a
a) -7
b) -6
c) -5
d —4
e) =3

seja -2 faz-se necessirio
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55. Para obter a outorga da dgua de uma
barragem o técnico precisou elaborar o mapa de
localizagio da mesma. As coordenadas de um
dos pontos (29° 59’ 38", 55° 48> 07" ) podem
ser obtidas em segundos, respectivamente, como
a) 90.594” e 160.956”

b) 101.098” ¢ 162.706”
c) 105.980 e 195.690”
d) 107.978” e 200.887”
e) 110.880" e 100.657”

56. A drea de um retangulo cujo perimetro
mede 14 cm ¢ cuja diagonal mede 5 cm é
a) 12 em?
b) 14 cm
c) l6cm
d) 18cm
e) 20cm’

kA e

[

57. Observe o grafico.
vA

>
X

v 2 3

Para que o grafico acima represente AXB,
fez-se necessério que
a) A=[1,2] eB=]2,3]
b) A=]12] e B=]2.3]
c) A=[23] eB=1]1,2]
d) A=]23] eB=1]1,2]
e) A=[23] eB=]1,2[

58. Se f(x)=ax’+b e f(1)=0 o
f(3)=2 entdo a+b é igual a
a) zero
b) 1/4
c) 172
d) 4
e) 6

59. O valor de x*-2xy+y*, para
x+2y=Tex—-2y=-5 ¢

a) 2

b) 4
c) 8 i
d) 14 i
c) 16

60. Para m=4 e x=-], resolvendo a
my* —xy* —2m + 2x
yr=2

cxpressiao obtemos
a) =2
b) -1
e) 2
d) 3
e) 5




1 TABELA PERIODICA DOS ELEMENTOS 18
| 2
H He
loos | 2 13 14 15 16 17 | 4w
3 4 5 i1 T 3 9 {1
Li | Be B C N 0 F | Ne
6.941 o012 10.81 12.01 14.01 16.00 19.00 2018
8] 12 13 14 s I6 17 18
Na | Mg Al | Si P S | Cl |Ar
2299 2431 m n— m Q .u w @ ._Q — — ~N 26.98 2809 3097 32.07 3545 3995
19 20 21 22 23 24 Z 26 27 28 29 in 3 az 33 4 35 36
K | Ca Sc Ti Cr (Mn| Fe | Co | Ni |[Cu| Zn | Ga| Ge | As | Se | Br | Kr
35,10 40,08 44.96 47.88 50.94 52,00 54,94 55.85 58.93 58.69 63,54 £5.39 60.72 72.59 74.92 T78.96 79.90 B3.80
7 8 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54
Rb | Sr Y Zr |Nb |[Mo| Te | Ru | Rh |Pd |Ag | Cd | In | Sn | Sb [ Te | I |Xe
547 87.62 8891 91.22 9291 9594 (98) 101.1 2.9 6.4 107.9 124 1148 L18.7 121.8 127.6 126.9 131.3
35 56 p—_— T2 73 74 75 16 77 78 79 B0 5l 82 83 84 #5 86
Ma 3 -
Cs | Ba | sww | Hf | Ta | W | Re | Os | Ir | Pt |Au| Hg | TI | Pb | Bi | Po | At |Rn
1329 | 1373 B 178.5 1809 | 1839 | 1862 | 1902 190.2 195.1 197.0 2005 | 2044 07.2 2090 | @) | 210) | (222
37 B8 104 105 106 107 108 109 110 111 112
Fr | Ra | .5N°%.| Rf | Db | Sg | Bh | Hs | Mt | Ds | Uuu | Uub
(223 (226) {257) (260) {263) (262) (265) (266) 271) (272) {277)
Legenda
) 57 58 59 a0 61 62 63 64 65 4] 67 (it 69 70 71
N wnisn [ L@ | Ce | Pr [Nd | Pm | Sm | Eu | Gd | Tb | Dy | Ho | Er [Tm | Yb | Lu
m. BO 138,90 140.1 140.9 1442 (147 150.4 152.0 1573 158.9 1625 164.9 167.3 168.9 Zm‘.c 175.0
M FO B9 90 91 o2 93 o4 95 9f a7 G5 99 100 101 1402 103
mssaatomea | 1| Ac | Th [Pa| U [ Np | Pu |Am |Cm | Bk | Cf | Es | Fm | Md | No | Lr
227.00 2320 (231} (238) (237) (242) (243) {247) (247) {249) (254) (253) (256) (234) {257)
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Gabarito das provas realizadas a tarde. para ingresso nos seguinies cursos

Ensmo Médio integrado a Eletrotéenica — 11,
Ensmo Medio mtegrado a Mecanica— |3,
Eletrotécnica — 21 e Mecanica -22.
(cursos téenicos de Ensino Meédio ou pos 1° ano)

| 1D [1l E]2] 41 | € |51 | B |
AT D T2 (42| A [52] C |
3B B TA[B B3 c 4 B[S D
!_4__12:14'1)’124_; 34 E%44;l€_i_54_!_§5
5§ | €115 € | 325 | 35/D 45 D |5 D |
6 | B |16 E |26 | 36 | A 146 E | 56| A |
| 7 1€ 117 A127, A 37| C 47| B|5]|C|
.8 A 18 B 28 38| B 48 A ’ 58 | A |
9| B 19 D291 E |39 E 49 ,D]|5 B |
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